Test n°3 : dénombrements, formule du binéme

Cours

Enoncer et démontrer... devinez quoi ? Hé oui, la formule du binéme de Newton !
Exercices

1) Dénombrement 1
n!—(n+1)!

(n+2) ,oun €N

Simplifier ’expression

2) Dénombrement 2

Le code d’entrée d’un immeuble comporte 6 chiffres (de 0 & 9).

(a) Combien y a-t-il de codes possibles 7

(b) Combien de codes commencent par 1789 7

(c) Combien de codes sont formés de chiffres tous différents ?

(d) Combien de codes comportent exactement 3 chiffres identiques (et trois autres chiffres distincts) ?

(e) (plus difficile) Combien de codes s’écrivent avec seulement deux chiffres (comme 121121) ?
3) Binome 1
A T’aide de la formule du binéme de Newton, montrer I'inégalité de Bernoulli : pour tout = > 0 et tout
entier naturel n, (1 + )" > 1+ nz (indication : que vaut (711) ?).
4) Bindome 2
< n n
A Tl'aide de la formule du binéme, montrer que (2 + \/§> + (2 — \/§) est un entier pair.
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